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Ata da segunda reunião ordinária da 
Comissão de Bolsas 2022 do Programa de 
Pós-Graduação em Direito Constitucional 
da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense 

Aos 09 dias do mês de Junho de 2022, teve início a segunda reunião ordinária da Comissão 

de Bolsas 2022 do Programa de Pós-Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de 

Direito da Universidade Federal Fluminense, nomeada ad referendum nos termos do artigo 

2o da Resolução 9/2015 e ratificado pelo Colegiado do Programa na Reunião de 01/04/2022, 

sendo presidida pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra Avzaradel, Coordenador do 

Programa, com a presença também dos docentes: Enzo Bello, Marco Aurélio Casamasso e 

Paulo Roberto dos Santos Corval; da servidora técnica- administrativa Luciana da Costa 

Azevedo; e dos discentes: Aline Gomes Mendes e Pedro Paulo Oliveira De Souza Ribeiro. 

Ausente, de forma justificada, o representante discente João Pedro. O Professor Doutor 

Pedro Curvello fez a leitura da pauta: 1) Transferência da bolsa do discente Pedro Ribeiro 

por descumprimento do prazo para realização da banca de qualificação; 

 

1) O Professor Pedro Curvello iniciou a reunião elucidando que o discente Pedro Ribeiro não 

qualificou no prazo, apesar deste já ter sofrido três prorrogações ao longo da pandemia, 

conforme Atas das Reuniões Ordinárias de 06/07/2020, 29/04/2021 e 01/04/2022, frisando 

também que o discente completa 12 meses de bolsa, correspondendo ao período em que 

se avalia a manutenção ou não da mesma, com base em relatório de atividades, nos termos 

da Resolução 09 de 2015. Dada a palavra ao discente Pedro Ribeiro, este apresentou sua 

defesa. Em suma, sustentou que estava com a defesa já marcada para o dia 10 de junho e 

que cumpriria todos os critérios objetivamente listados pela Resolução que trata das bolsas 

no que tange ao desempenho acadêmico satisfatório. O discente foi seguido pelos 

Professores Doutores Paulo Corval, Enzo Bello e Marco Casamasso, que ponderaram sobre 
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a necessidade de cumprimento dos prazos, bem como da Secretária Luciana Azevedo. Em 

unanimidade, acordou-se que a bolsa seria mantida, contanto que o discente apresente 

relatório de atividades até o dia 14/06/2022, comprovando o cumprimento de seus deveres 

como bolsista. A Comissão reiterou que o discente deverá, ainda, apresentar sua 

dissertação dentro do prazo (já antes prorrogado para a Turma 2020), não passível de 

qualquer outra prorrogação, ou seja, improrrogável, qual seja o dia 31 de outubro de 

2022, bem como cumprir com as demais obrigações, sob pena de devolução dos 

valores recebidos. A situação da bolsa será reavaliada no mês subsequente (julho), após 

análise do relatório apresentado e oitiva do orientador do discente, Professor Doutor 

Gladstone Leonel da Silva Júnior. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, redigido 

pela servidora Luciana da Costa Azevedo e assinado pelo Professor Doutor Pedro Curvello 

Saavedra Avzaradel, Coordenador do PPGDC. 
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